

体育

粤港澳将共同承办2025年全运会

新快报讯 记者高京报道 据中国政府网消息,昨日国务院办公厅同意广东、香港、澳门承办2025年第十五届全国运动会。

在《国务院办公厅关于同意广东、香港、澳门承办2025年第十五届全国运动会的函》当中,国务院办公厅做出了以下三点批复。

一、同意广东、香港、澳门承办2025年第十五届全国运动会。

二、筹备和举办第十五届全国运动会的经费主要由广东省人

民政府、香港特别行政区政府、澳门特别行政区政府自筹,中央财政给予一次性定额补助。

三、体育总局、广东省人民政府、香港特别行政区政府、澳门特别行政区政府要严格按照党中央、国务院有关规定,结合当地经济社会发展实际,坚持“简约、安全、精彩”的办赛要求,充分利用现有场馆设施,严格预算管理,节约办赛成本,严格控制规模和规格,全力做好新冠肺炎疫情防控工作,共同组织好第十五届全国运动会。



■7月17日,中华人民共和国第十四届运动会、全国第十一届残运会暨第八届特奥会的圣火采集仪式在陕西省延安市举行。新华社发

同场加映

广东两次举办正赛 港澳均曾承办预赛

在全运会的历史上,广东共承办过第六届和第九届两届赛事。

第六届全运会于1987年11月20日至12月5日在广州举行,本次比赛共设置决赛项目44项,在项目设置和赛事规模上,均超过以往历届全运会。在这次比赛中,共有10人2队17次打破世界纪录。

值得一提的是,本次全运会的会徽、吉祥物专利在中国第一次以商品经营的形式出现。

14年后,第九届全国运动会于2001年11月11日至25日在广州举行,这是新世纪国内举办的第一个规模盛大的全国综合性体育盛会,赛事

展现了中华民族昂首阔步走进新时代的精神风貌。

据悉,第九届全运会共设置30个大项、345个小项,358枚金牌,共有24人35次超7项世界纪录。

同样,翻看全运会的历史,关于香港、澳门的记录非常丰富。早在1997年于上海举办的第八届全运会,香港特别行政区首次组队参赛,据统计当年香港特别行政区代表团由257人组成。

到了2001年在广州举办的第九届全运会,澳门特别行政区共派出132名运动员,参加拳击、武术、田径、游泳、手球、羽毛球等16个项目

的比赛,这是澳门首次参加全运会的比赛。

更重要的是,在第九届全运会中,曲棍球和武术套路两项预赛被安排在澳门特别行政区举办,这也是澳门首次承办全运会的预赛。另外,本次全运会的散打预赛暨2001年全国散打锦标赛在香港举行,这也是香港特别行政区首次承办全运会的预赛。

从那以后,每届全运会香港、澳门均会派代表团参赛。根据相关报道,今年的陕西全运会香港代表团将有171人参加18个决赛项目的角逐,而澳门则派出102人的代表团参加本届比赛。

小资料

“全运会”全称是中华人民共和国全国运动会。全国运动会是中国国内水平最高,规模最大的综合性运动会。全运会的比赛项目除武术外基本与奥运会相同,其原意是为国家的奥运战略锻炼新人、选拔人才。全运会每四年举办一次,一般在奥运会年前后举行。

新中国第一届全运会1959年9月13日~1959年10月3日在北京市举行,前九届全运会由北京、上海、广东三地轮流举办。2001年初,国务院办公厅正式发布了《关于取消全国运动会由北京、上海、广东轮流举办限制的函》,2021年9月15日至9月27日,第十四届全运会在陕西省举行。

后起之秀加盟龙狮 广州男篮新赛季期望大干一场

新快报讯 记者高京报道 上赛季杀入季后赛的广州龙狮队在今年夏天动作颇多,继不久前网罗李春江之子李京龙之后,如今又将杜锋的外甥佟佳俊招致麾下。对于即将开启的新赛季,广州龙狮自然是希望能大干一场。

据了解,佟佳俊此番是从广东队转会至龙狮,并与球队签订了4年的合同。此前,佟佳俊就读于中南大学并代表学校出战CUBA联赛。2020年,佟佳俊获得CUBA“最佳新人奖”。上赛季的CUBA全国赛阶段,佟佳俊场均得到7.4分、4.3次助攻和1.5次抢断。去年10月,佟佳俊还进入U18国青男篮第二期集训名单。

今年的全运会男子U19预赛,佟佳俊作为广东U19队的主力球员代表球队出战,这支队伍以深圳新世纪教练组及球员为班底,主教练为郑永刚。最终球队以6战全胜的战绩脱颖而出晋级决赛。佟佳俊在本次系列赛中表现不俗。

当然,佟佳俊之所以如此受关注,是因为他还有一层身份——杜锋的外甥。

作为一名年轻的控球后卫,佟佳俊想要在人才济济的广东队争夺出场时间不容易,因为球队本身就拥有赵睿、胡明轩和徐杰三名国手,还未经历职业联赛洗礼的佟佳俊很难在短期内跟上全队节奏。加盟广州龙狮,对他来说是一个不错的选择。

当然在龙狮,年轻的佟佳俊也需要“竞争上岗”,队内的贾明儒、王政博以及中国台北球员陈盈骏均有各自特点,再加上伤愈复出的姚天一,控卫位置上的竞争依旧非常激烈。

除了佟佳俊之外,龙狮在早些时候便已宣布李京龙的加盟。作为李春江的儿子,李京龙已代表广厦队在CBA征战了8个赛季,有一手精准的外线投射。上赛季,李京龙场均出战20.3分钟,拿到7.9分1.4个篮板,三分球命中率达到38%。他的到来,对于龙狮的锋线是个非常好的补充。

有人来自然就有人走,龙狮内线孙鸣阳已确认加盟同曦队,上赛季他为球队出战24场,场均贡献6.5分4.6个篮板。另外,刘丰博也已转投福建队。

目前,龙狮在郭士强的带领下正在球队基地进行备战,球队希望能够在新赛季再上一个台阶。



■佟佳俊在比赛中。新华社资料图片

第14届全运会冲浪比赛 在海南开赛

据新华社电 第十四届全国运动会冲浪比赛26日在海南万宁拉开帷幕,全国13支冲浪代表队集结日月湾,124名运动员将争夺两块金牌。

不久前,冲浪首次作为奥运会正式比赛项目在东京奥运会亮相,这次也是首次进入全运会大家庭,成为35个大项之一。本次冲浪比赛项目设置与东京奥运会一致,分为男、女子短板两个小项。预赛于8月26日至9月3日进行,与2021年全国冲浪锦标赛(短板)合并举办,全国冲浪锦标赛的公开组将产生男、女子短板各32个全运会决赛名额。决赛将于9月8日至14日举行。本次比赛还邀请了8名外籍裁判,通过远程视频方式,采用东京奥运会冲浪打分系统给选手打分。

据了解,预赛共有124名运动员参加,年龄最小的仅10岁,最大的29岁,平均年龄16岁。通过本次赛事的历练,年轻运动员有望迅速成长,成为巴黎奥运会冲浪项目储备人才。

“我的目标就是冲击2024巴黎奥运会的比赛资格。”20岁的海南队队员黄莹莹说。她曾获得2020年全国冲浪锦标赛公开组女子短板亚军。当日赛后她说:“今天浪况良好,发挥出了自己的水平,已经晋级到下一轮比赛。本次比赛我的目标就是打进决赛。”

冲浪是本届全运会在陕西省外举办比赛的5个项目之一,也是唯一在海南省举办的比赛,其预赛、决赛均在万宁市日月湾进行。自2010年起,万宁日月湾已成功举办11届万宁国际冲浪赛,落户多项国内外顶级冲浪比赛,累计吸引全球超过40个国家和地区的2000余名顶尖运动员参赛。